8-sinf  matematika        № 4.
1.   Hisoblang:              
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2.   Hisoblang:                        492+51*98+512=
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     A)   1000         B)   100000          C)   10000              D)    10

3.   n 
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 -2  da     n  sonning  tengsizlikni  qanoatlantiruvchi eng katta  butun  qiymatini  toping.     
      A)    -3               B)   -2                 C)    2               D)    0
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 < -2  da      x  sonning  tengsizlikni  qanoatlantiruvchi eng katta  butun  qiymatini  toping.    
      A)   -9               B)    -8                C)    -7               D)   -6

5.   y 
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 -3,24  da     y sonning  tengsizlikni  qanoatlantiruvchi  eng  kichik  butun  qiymatini  toping.  
     A)     -3              B)    -2                C)   2                  D)   0

6.   Tengsizlikni  yeching.             3z 
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7.  Tengsizlikni  yeching.               -7x 
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         A)     x 
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8.  Tengsizlikni  yeching.    5(x-3)+2x < 4x+3

        A)      x < 6               B)      x < -6              C)     x > 6             D)    x > -6

9.  
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   tengsizliklar  sistemasining  yechimi  bo’la  oladigan  barcha  butun  sonlarni toping. 

      A)    1;  2.              B)   0;  1;  2.             C)   1;  2;  2,7.             D)   0;  1;  2;   2,7.

10.    -3 
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 x < 1   qo’sh  tengsizlikni sonli oraliqning interval  usulini toping.

      A)    [-3; 1]           B)   (-3; 1)                C)    [-3; 1)                   D)   (-3; 1]

11.   Agar  geometrik    shaklni  chekli sondagi yassi uchburchaklarga  bo’lish mumkin  bo’lsa,  bu  shakl……….. deyiladi.

    A)   teng shakl             B)   sodda  shakl              C)   uchburchak shakl    

                         D)   ko’pburchak  shakl.

12.   Kvadratning  yuzi 121  sm2  bo’lsa, uning tomonining  uzunligini  toping.
A)    12  sm            B)   13 sm.                  C)   11 sm.           D)    19  sm.

13.   To’g’ri  to’rtburchakning  bir  tomoni  36 dm, ikkinchi  tomoni  16 dm.  Unga  tengdosh  kvadratning  tomonini  toping.

 A)    20  dm            B)    21 dm.                C)   23 dm.           D)    24  dm.

14.  Teng yonli  trapetsiyaning perimetri 32 sm, yon  tomoni   5 sm  va  yuzi  44 sm2  ga teng. Trapetsiyaning  balandligini  toping.

 A)    5  sm              B)    20 sm.                  C)    15sm.           D)    4  sm.

15.  Yuzi  144 sm2 , balandliklari  8 sm   va  12 sm  bo’lgan  parallelogrammning  perimetrini  toping.

A)    40  sm            B)   30 sm.                  C)    80 sm.           D)    60  sm.

16.   12x > -36  da     x sonning  tengsizlikni  qanoatlantiruvchi  eng  kichik  butun  qiymatini  yozing. 

17.   
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  da     x sonning  tengsizlikni  qanoatlantiruvchi  eng  katta  butun  qiymatini   yozing.

18.   x  ning  qanday  qiymatlarida  y=2,5x-5  funksiyaning  qiymati  musbat  bo’ladi?

19.   [-3; -1]   sonli oraliqni  qo’sh  tengsizlik  ko’rinishida  yozing.

20.   ( -1;  4]  tengsizliklar  sistemasining  yechimi  bo’la  oladigan  barcha  butun  sonlarni toping. 

21.  Musbat  miqdor  kattalik  bu ………  .

22.   Bir  ar (sotix)  necha  kvadrat  metrga  teng?

23.   Agar to’g’ri  to’rtburchakning  tomonlari  4 marta  orttirilsa, uning  yuzi  necha  marta  ortadi?

24.  To’g’ri  to’rtburchakning  uzunligi  25 %  ga orttirildi. Uning  yuzi o’zgarmasligi  uchun rnini  necha  foizga  kamaytirish  kerak?

25.   To’g’ri  to’rtburchakning  yuzini  hisoblash formulasini  yozing. 






_1355234741.unknown

_1355234813.unknown

_1355235147.unknown

_1355235159.unknown

_1355235942.unknown

_1355237535.unknown

_1355235736.unknown

_1355235153.unknown

_1355234985.unknown

_1355235141.unknown

_1355234903.unknown

_1355234804.unknown

_1355234809.unknown

_1355234800.unknown

_1355233689.unknown

_1355234200.unknown

_1355234497.unknown

_1355234065.unknown

_1355233616.unknown

_1355233665.unknown

_1355233387.unknown

